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Hogyan oldjuk meg a 6.5 feladattipust?

o Megadjuk a kvadratikus alak matrixat: a négyzetes tagokhoz (x2, x2
stb.) tartozé egyiitthatékat beirjuk a matrix féatlojaba, az egyéb
tagokhoz tartozé egyiitthatok felét pedig beirjuk az adott taghoz
tartozé mindkét helyre, példaul ha a kvadratikus alakban 3xoxs
szerepel, akkor %—et irunk a matrix masodik soranak 5. helyére és a
matrix 6todik soranak 2. helyére.

e Szimmetrizalt eliminacids eljarast végziink (lasd a kovetkezs diat),
amivel diagonalis matrixot kapunk végallapotként.

@ Leolvassuk a kanonikus alakot. Ehhez a végallapotban kapott matrix
féatlojaban megszamoljuk a pozitiv és a negativ elemeket. Ha példaul
1 pozitiv és 3 negativ elem adédott, a kanonikus alak:
i—Yi—Yi—vi

o Leolvassuk a kvadratikus alak osztalyat (lasd késébbi dian).
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A szimmetrizalt eliminacids eljaras menete:

o Kivalasztunk egy nemnulla elemet a féatlobol.

@ Ha van a kivalasztott elem alatt/fol6tt nemnulla elem, azt eltiintetem
oly médon, hogy az adott elem sorabél a kivalasztott elem soranak
megfelel8szorosét kivonom (vagy hozzaadom).

o Mivel ez egy szimmetrizalt eliminaciés eljaras, minden lépés utan végre
kell hajtanom a szimmetrizaltjat: ha példaul a masodik sorbdl
kivontam a negyedik &tszordsét, utana rogton ki kell vonnom a
masodik oszlopbdl a negyedik 6tszordsét.

e Miutan a kivalasztott elem alatt/folott (és a szimmetrizaltsag miatt
egyben balrél/jobbrdl) eltiintettem az Gsszes nemnulla elemet, ]
elemet valasztok a féatloban.

@ Ha nem tudok j nemnulla elemet valasztani a f6atléban, egy random
lépés segit: példaul az elsé sorhoz hozzaadom a masodikat, és régton
utana az elsd oszlophoz is hozzaadom a masodik oszlopot. Fontos,
hogy a random lépés ne bolygassa meg azokat a sorokat/oszlopokat,
amelyekbdl korabban valasztottam elemet.
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Az osztaly leolvasasanak menete a végallapotbdl:

Ha befejeztiik a szimmetrizalt eliminaciés eljarast, csak azt kell megnézni,
hogy van-e pozitiv, negativ szam, illetve 0 a f6atléban. A kvadratikus alak
osztalya

@ pozitiv definit, ha a féatldban csak pozitiv szamok vannak,

@ negativ definit, ha a f6atléban csak negativ szamok vannak,

@ pozitiv szemidefinit, ha a féatléban van pozitiv szam és 0, de nincs
negativ szam,

@ negativ szemidefinit, ha a f6atléban van negativ szam és 0, de nincs
pozitiv szam,

@ indefinit, ha a féatléban van pozitiv és negativ szam is,

o elfajulé, ha a féatléban csupa 0 van.
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6.5 ¢, megoldasa

Felirjuk a kvadratikus alak matrixat:

8 -2 -2
-2 1 0
-2 0 1

Felhivom a figyelmet, arra, hogy a nem négyzetes tagokhoz tartozé
egylitthatok felezédtek, ezért keriilt a —4x3x> miatt —2 az elsé sor
masodik, és a masodik sor els6 helyére, a —4x;x3 miatt pedig —2 az elsé
sor harmadik, és a harmadik sor elsé helyére.

Kvadratikus alakok 6.5 feladat April 29, 2020 5/ 12



6.5 ¢, megoldasa

Kivalasztom a kdzépss 1-est. A folotte levs —2-est agy tiintetem el, hogy
hozzadadom az els6 sorhoz a masodik kétszeresét. Ezutan viszont kotelezs
az els6 oszlophoz hozzaadni a masodik oszlop kétszeresét.

8 -2 =2 4 0 -2 4 0 =2
-2 1 0 -1 -2 1 0 — 0o 1 0
-2 0 1 -2 0 1 -2 0 1

A lépéspar elvégzése utan szimmetrikus matrix kell, hogy adédjon.
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6.5 ¢, megoldasa

Most a jobb alsé 1-est valasztom.

4 0 -2 0 00 000
0 1 0O — 0 10)]—=1010
-2 0 1 -2 01 001

Diagonalis alakra jutottunk, igy vége is az eljarasnak, a féatléban két
pozitiv elem van és egy 0. A kanonikus alak y? + y2, az osztaly pozitiv
szemidefinit.
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6.5 f, megoldasa

A kvadratikus alak matrixa:

o ON+ O
O NI O NI
N O NI- O
ONFR O O

Gondban vagyunk: a féatléban minden elem 0, igy nem tudunk mit
valasztani. Ezért egy random lépésre lesz sziikségiink: az elsé sorhoz
hozzaadjuk a masodikat, aztan az els6 oszlophoz a masodik oszlopot.

1 1 1 1 1 1
R TR Ls o
2 2 2 2 2 2

1 1 | 7 1 O il I 1
0 53 03 0 32 03 >3 03
0030 0030 0030
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6.5 f, megoldasa

Nem igazan szeretjiik a torteket, ezért a matrix dsszes sorat megszorozzuk
V/2-vel. Azért pont annyival, mert a szimmetrizaltsag miatt ekkor a matrix
bsszes oszlopat is be kell szorozni v/2-vel, ez a lépéspar pedig azt
eredményezi, hogy a matrix minden eleme megduplazédik:

O = = N
O = O
o= O O

H O R R
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6.5 f, megoldasa

Most mar ki tudjuk valasztani a 2-t, és csinalhatunk két lépéspart:

2110 2 1 10 2 0 10
1010 0 -1 1o 0 5 30
1101 7|1 1 o1 |71 1 01
0010 0 0 10 0 0 10
2 0 10 2 0 1 0 2 0 0 0
0 —5 5 0 0 -3 3 0 0 -3 5 0
1 - 1 - 1©
1 3 01 0 3 -3 1 0 3 51
0 0 10 0 0 1 0 0 0 1 0
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6.5 f, megoldasa

Megint megduplazom a matrix dsszes elemét, kivalasztok egy elemet, és
csinalok egy lépéspart:

4 0 0 O 4 0 0O 4 0 0O
0 -1 1 0 N 0 -1 10 N 0 -1 00
0o 1 -1 2 0 0 0 2 0 0 0 2
0 0 2 0 0 0 20 0 0 20

Ujra gondba keriiltem. A random lépéspar most nem vonatkozhat at elsé
két sorra/oszlopra:

4 0 0O 4 0 00O 4 0 0O
0 -1 00 . 0 -1 00 . 0 -1 00
0 0 0 2 0 0 2 2 0 0 4 2
0 0 20 0 0 20 0 0 20
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6.5 f, megoldasa

Meég egy utolsé kijeldlésre és |épésparra lesz sziikség:

4 0 0O 4 0 0 O 4 0 0 O
0 -1 0O . 0 -1 0 O . 0 -1 0 O
0 0 4 2 0 0 4 2 0 0 4 O
0 0 20 0 0 0 -1 0 0 0 —1

Diagonalis matrixhoz jutottunk, a f6atléban két pozitiv és két negativ szam
all, ezért a kanonikus alak: y? + y3 — y2 — y2, az osztaly indefinit.
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